
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van STEVEN COENEGRACHTS
datum: 28 juli 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Landbouwschade door korvieren  -  Maatregelen

Korvieren (kraaien, eksters, kauwen, …) zijn momenteel grotendeels beschermd en 
mogen dus niet gedood worden. Uitzonderingen zijn er enkel als de fauna of flora ernstig 
bedreigd wordt. Precies dat laatste vormt het voorwerp van een boodschap die door de 
Koninklijke Unie Sint-Hubertus werd gebracht. Meer bepaald wordt de “abnormale 
schade” aan de kaak gesteld die wordt aangericht door korvieren. De unie wijst op de 
schade die deze vogels aanrichten bij de landbouw, maar ook aan huizen van 
particulieren en aan de nesten en jongen van kleine fauna. Door de Koninklijke Unie Sint-
Hubertus wordt aangedrongen op een dringende wijziging en vereenvoudiging van de 
wetgeving waardoor meteen gereageerd kan worden op de verzoeken van landbouwers 
en burgers die schade ondervinden door de vogels.

1. Is er duidelijkheid over de omvang van de schade die korvieren aanrichten aan de 
landbouw? Zo ja, in welke grootteorde situeert die schade zich? Zo niet, zal dat 
onderzocht worden?

2. Werd de geldende regelgeving van de bescherming van korvieren en de 
uitzonderingen daarop al geëvalueerd? Zo ja, door wie en wat waren de bevindingen? 
Zo niet, zal dat op korte termijn gebeuren? Wie zal hiermee belast worden?

3. Hoe reageert de minister op de vraag van Sint-Hubertus om de regelgeving dringend 
te vereenvoudigen en te wijzigen?

4. Zal de regering gevolg geven aan deze oproep? Zo ja, wat is de concrete aanpak, 
timing en wat zijn de voorstellen? Zo niet, wat is de boodschap van de minister naar 
landbouwers en particulieren die getroffen worden door schade van korvieren?

5. Welke maatregelen worden overwogen naar landbouwers toe om schade door 
korvieren te voorkomen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1050), Jo Brouns (829).



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 829 van 28 juli 2022
van STEVEN COENEGRACHTS

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door de Zuhal Demir , Vlaams minister 
van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme. 


